

# ગરવી નવકાન્તિ



તંત્રી : પ્રશાંત ઘોળકીયા .મેનેજિંગતંત્રી: મિનાક્ષી ઘોળકીયા

kwsw=22mdjdgfvkfkulvwdq1frp

#hpdlo=jduylqdynudqwl#C#|dkrr1frp

આપનું લવાજમ બાકી છે ?  
હા ( ) ના ( )

L#kghjnyhuhgksojluhwxuqfavr

સરનામાનું સ્ટીકર ઉપાડવા વગર  
પરત કરો

કાર્યાલય : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ  
પી.ટી.કોલેજરોડ, નારાયણનગર  
પાલડી, અમદાવાદ-૭

ESTD.YEAR- 24•ISSUE: 20 DATE: 16-05-2020•SATURDAY•PAGES: 4•PRICE Rs.1•YERLY SUB: Rs. 60/-

## કેન્દ્ર સરકારે હોમ આઇસોલેશન અંગે નવી ગાઇડ લાઇન જારી કરી : કોરોનાના હળવા લક્ષણ ધરાવતા દર્દીઓએ ૧૭ દિવસ હોમ આઇસોલેશનમાં રહેવું પડશે

કોરોનાના ઘણા હળવા લક્ષણો ધરાવતાં કે પ્રી સિમ્પ્ટોમેટીક દર્દીઓ તેમના પોતાના ઘરમાં જ આઇસોલેશનમાં રહીને કોરોનાની સારવાર લઈ શકશે. કેન્દ્રના આરોગ્ય મંત્રાલય દ્વારા આ અંગે નવી ગાઇડલાઇન્સ જાહેર કરવામાં આવી હતી જે મુજબ કોરોનાના હળવા લક્ષણો ધરાવતા દર્દીઓને ૧૭ દિવસ હોમ આઇસોલેશનમાં રહેવું પડશે. તેમને છેલ્લા ૧૦ દિવસથી તાવ ન આવ્યો હોય તો જ ૧૭ દિવસ પછી હોમ આઇસોલેશનમાંથી મુક્તિ મળશે. હોમ આઇસોલેશન પુરુ થયા પછી દર્દીએ ફરી કોરોનાનો ટેસ્ટ કરાવવાનો રહેશે નહીં. હોમ આઇસોલેશનના નિયમોનું પાલન કરવા માટે દર્દીએ બાંહેધરી આપવી પડશે. હોમ આઇસોલેશનવાળા દર્દીને શરુઆતમાં પ્રાથમિક લક્ષણો દેખાય ત્યારથી ૧૭ દિવસ હોમ આઇસોલેશનમાં રહેવું પડશે. ધી સિમ્પ્ટોમેટીક કેસોમાં સેમ્પલ ટેસ્ટથી ૧૭ દિવસ ગણવાના રહેશે. આ અગાઉ આરોગ્ય મંત્રાલયે ૨૭ એપ્રિલે બહુ હળવા લક્ષણો ધરાવતા કે ધી સિમ્પ્ટોમેટિક દર્દીઓને આઇસોલેશનમાં રહેવા પરવાનગી આપી હતી. હવે હોમ આઇસોલેશનવાળા દર્દી અને તેમની સંભાળ રાખનાર બંનેએ નિયમોનું પાલન કરવું પડશે.

૩. માસ્કનો ઉપયોગ કર્યા પછી તેનો નિકાલ કરતાં પહેલાં ૧ ટકા સોડિયમ હાઇપો ક્લોરાઇટ દ્વારા તેને સંક્રમણ રહિત એટલે કે ડિસઇન્ફેક્ટ કરવો પડશે

૪. દર્દીએ તેનો પોતાનો અલગ રુમમાં જ રહેવું પડશે. ઘરના અન્ય સભ્યો અને ખાસ કરીને વૃદ્ધો અને હાઇપર ટેન્સન ધરાવતાં કે હાર્ટના રોગીઓ સાથે સંપર્કમાં આવવાથી દુર રહેવું પડશે.

૫. દર્દીએ પુરતો આરામ કરવાનો રહેશે અને વધુમાં વધુ પાણી કે ફ્લુઇડ એટલે કે પ્રવાહી પદાર્થો લેવાના રહેશે.

૬. શ્વાસની સ્થિતિ માપવા જે સુચનાઓ આપી હોય તેનું પાલન કરવું પડશે.

૭. સાબુ કે સાબુનું પાણી કે આલ્કોહોલવાળા સેનિટાઇઝર વડે ઓછામાં ઓછા ૪૦ સેકન્ડ સુધી હાથ વારંવાર ધોવાના રહેશે.

૮. દર્દીએ પોતાના અંગત વપરાશની ચીજો અલગ રાખવી પડશે તેનો બીજા કોઈને ઉપયોગ કરવા દેવાનો નથી.

૯. રુમમાં જે ચીજવસ્તુને વારંવાર સ્પર્શ કરવો પડે જમ કે ટેબલટોપ, દરવાજાના નકુચા, હેન્ડલ વિગરેને ૧ ટકા હાઇપોક્લોરાઇટ સોલ્યુશનથી સાફ કરવા પડશે.

### દર્દીની સંભાળ

#### રાખનારના નિયમો :

૧. દર્દીના રુમમાં જતી વખતે ટ્રિપલ લેયરનો માસ્ક મેડિકલ ફરજિયાત પહેરવો પડશે. માસ્કનો ઉપયોગ કરતી વખતે તેના સામેના હિસ્સાને સ્પર્શવાનું રહેશે નહીં. માસ્ક ગંદો થાય કે ભીનો થાય તો તરત બદલવો પડશે. જુના માસ્કનો નિકાસ કરવાનો રહેશે. હાથને સારી રીતે સાફ કરવાનો રહેશે.

૨. દેખભાળ કરનારી વ્યક્તિએ પોતાનો ચહેરો, નાક મોઢાને અડવાનું રહેશે નહીં.

૩. દર્દીના રુમમાં સંપર્કમાં આવનારા લોકોએ હાથ સારી રીતે સાફ કરવાના રહેશે.

૪. ભોજન બનાવતા પહેલા કે પછી, ટોઇલેટ ગયા પછી હાલ સારી રીતે સાફ કરવા પડશે. હાથમાં ધુણ

લાગી હોય તે સેનીટાઇઝરથી સાફ કરવાના રહેશે.

૫. સાબુથી હાથ ધોયા પછી ડિસ્પોઝેબલ પેપર નેપકિન્સથી હાથ સાફ કરવાના રહેશે. ટુવાલથી હાથ સાફ કરવાના રહેશે. ટુવાલ ભીનો થાય તો બદલવાનો રહેશે.

૬. દર્દીના શરીરમાંથી નીકળેલા ફ્લુઇડના સીધા સંપર્કમાં આવતી વખતે ગ્લોઝ પહેરવાના રહેશે.

૭. દર્દીને સિગારેટ પીવા આપવાની નથી. તેના વાસણ, પાણી, ટુવાલ અને ચાદરના સંપર્કમાં આવવાનું રહેશે નહીં.

૮. દર્દીને તેના રુમમાં જ ભોજન આપવાનું રહેશે.

૯. દર્દીને સમયે સમયે દવા આપવાની રહેશે.

### હોમ આઇસોલેશનનું પાલન કરવા માટે દર્દીએ અન્ડરટેકીંગ આપવું ફરજિયાત

હોમ આઇસોલેશન પુરુ થયા પછી દર્દીએ ફરી કોરોના ટેસ્ટ કરાવવાનો રહેશે નહીં.

## ગ્રાહક મિત્રોને વિનંતી.

આપનું લવાજમ બાકી છે/ પૂરું થયેલ છે. સરનામાની ટીકડી ચેક કરો. લવાજમ અને આર્થિક સહયોગ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો.

## ગરવી નવકાન્તિ સાપ્તાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ.  
પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ  
નગર અમદાવાદ - ૭  
ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬-

## લોકડાઉન હળવું કરવાની દિશામાં પગલું : કોરોના મહામારી ને કારણે સ્થગિત થયેલા રેલવેની પેસેન્જર ટ્રેનો ફરીથી ૫૦ દિવસ બાદ દોડશે

કોરોના મહામારીના કારણે પેસેન્જર ટ્રેન સેવા સ્થગિત કરવામાં આવી હતી. હવે ૫૦ દિવસો બાદ સરકારે ફરીથી રેલવે ટ્રેનો શરુ કરવા માટેનો નિર્ણય કર્યો છે. વેબસાઇટ પરથી બુકીંગ થશે. રેલવે સ્ટેશન પરથી રિઝર્વેશન કરાવી શકાશે નહીં. પ્લેટફોર્મ ટીકીટ મળશે નહીં. વિગેરે શર્તોને આધિન ફરીથી ટ્રેનો પાટા પર દોડશે.

નવી દિલ્હીથી શરુ કરાનાર આ પેસેન્જર ટ્રેન દોડાવવામાં આવશે. જે પૈકીની ૩૦ ટ્રેનો રિટર્ન જર્નીની સેવાઓ આપશે. રેલવેના જણાવ્યા મુજબ નવી દિલ્હીથી દિલ્હીગઢ, અગરતલા, હાવરા, પટના, બિલાસપુર, રાંચી, ભુવનેશ્વર, સિકંદરાબાદ, બેંગલોર, ચેન્નાઈ, થિરુવનંતપુરમ, મડગાંવ, મુંબઈ, સેન્ટ્રલ, અમદાવાદ અને જમ્મુ તાવી વચ્ચે પ્રવાસી ટ્રેનો દોડશે.

માત્ર કન્ફર્મ ટિકિટ ધરાવતા પ્રવાસીઓને જ રેલવે સ્ટેશનમાં પ્રવેશ આપવામાં આવશે. તે ઉપરાંત દરેક પ્રવાસી માટે ફેસ કવર ફરજિયાત રહેશે. અને તેમને ટ્રેન રવાના થાય તે પહેલા સ્કીનીંગમાંથી પસાર થવું પડશે. જે પ્રવાસીઓમાં કોરોના વાયરસના લક્ષણ નહીં હોય તેમને પ્રવાસની પરવાનગી અપાશે. રેલવેના જણાવ્યા મુજબ રેલવે સ્ટેશન પર ટિકિટ બુકિંગ કાઉન્ટર્સ બંધ રહેશે અને પ્લેટફોર્મ ટીકીટ સહિતની કોઈ કાઉન્ટર ટીકીટ ઉપલબ્ધ રહેશે નહીં. સરકારે કોવિડ-૧૯ માટે ૨૦,૦૦૦ કોચ રિઝર્વ રાખ્યા છે. તે ઉપરાંત માર્શન્ટ વર્ક્સ માટે દરરોજની ૩૦૦ શ્રમિક સ્પેશિયલ ટ્રેન દોડાવવા માટે રિઝર્વ કોચ રાખ્યા બાદ ઉપલબ્ધ કોચની સંખ્યા પ્રમાણે રેલવે દ્વારા નવા રુટ પર વધુ સ્પેશિયલ ટ્રેન દોડવાનો પ્રાંરભ કરાશે.

## અમેરિકામાં કોરોના વાહરસે વૃદ્ધાશ્રમોમાં ૨૫,૬૦૦ વૃદ્ધો અને કર્મીઓનો ભોગ લીધો : વિશ્વમાં સંક્રમિતોની સંખ્યા ૪૧ લાખને પાર કરી ગઈ અને મોતનો આંકડો ૨,૮૧,૦૦૦ કરતાં વધુ થયો

કોરોના મહામારી સામે લાચાર બનેલી મહાસત્તા અમેરિકામાં મોતનો આંકડો ૮૦,૦૦૦ને પાર કરી ગયો છે. અને કોરોના વાઈરસના કુલ સંક્રમિત કેસો ૧૩,૫૦,૦૦૦ને પાર કરી ગયા છે. અમેરિકાના એક અગ્રણી અખબાર દ્વારા દાવો કરાયો હતો કે અમેરિકામાં થયેલા કુલ મોતમાંથી એક તૃતીયાંશ મોત નર્સિંગ હોમમાં રહેતા વૃદ્ધો અથવા તો તેમની કાળજી લેતા આરોગ્ય કર્મચારીઓના થયા છે. અમેરિકામાં ૭૫૦૦ જેટલા નર્સિંગ હોમ અને લોંગ ટર્મ કેર સેન્ટરોમાં કામ કરતા ૧,૪૩,૦૦૦ કરતાં વધુ વૃદ્ધો અને આરોગ્ય કર્મચારીઓ સંક્રમિત થયા છે.

વિશ્વમાં કોરોના સંક્રમણનો પારો દિવસે દિવસે વધુ ઉગ્ર બનતો જાય છે. અમેરિકામાં કોરોના વાયરસે ભારે કેર વર્તાવ્યો છે. ભારે મોટી સંખ્યામાં વૃદ્ધો ઝપટમાં આવી ગયા છે કાં મોતને ભેટ્યા છે ક્યાં તો સંક્રમિત થઈને સારવાર લઈ રહ્યા છે.

અમેરિકી પ્રમુખના કોરોના વાયરસ ટાસ્ક ફોર્સના સૌથી મહત્વના સભ્ય અને ચીપી રોગોના નિષ્ણાંત એન્થની ફોસી કોરોના પોઝેટીવ દર્દીના સંપર્કમાં આવવાથી સેલ્ફ આઈસોલેશનમાં ચાલ્યા ગયા છે. તેમની સાથે ટાસ્ક ફોર્સના અન્ય બે સભ્યો પણ આઈસોલેશનમાં મોકલી અપાયા છે. મહામારી ને દબાવવા વિશ્વ સત્તા ભારે પ્રયત્નો કરી રહી છે.



ગરવી નવકાન્તિ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર જોઈ શકો છો

#kwsw=22mdjdgfvkfkulvwdq1frp

ઉપરોક્ત વેબ સાઇટ ઉપરાંત ફેસબુક kwsw=22idfherrn1frp2urelq1gkrodnlid ઉપર પણ જોઈ શકાશે.



## ગરવી નવક્રાંતિ

ધોળકા વિધાનસભાની ૨૦૧૭ની ચુંટણીઓ દરમિયાન નજીવા મતોથી હારી રહેલા ભાજપના સીનીયર નેતા ભુપેન્દ્રસિંહ યુડાસમા અને રિટર્નિંગ ઓફિસર ધવલ જાની સાથે મીલીભગત કરીને ભ્રષ્ટ આચરણથી ચુંટણી જીતી. કેસના તથ્યો બહુ સ્પષ્ટ હતા છતાં કાયદામંત્રી બની ગયેલા યુડાસમા અને તેમના સત્તાવતુંબના સાથે કેસને લાંબો ખેંચવામાં સફળતા મળી. જેના કારણે ૨૦૧૭નો કેસ ૨૦૨૦ સુધી લંબાયો. કોર્ટે પોતાના તારણમાં કહ્યું છે કે ભ્રષ્ટ આચરણથી ચુંટણી જીતાઈ છે. જો કે ચુંટણીઓમાં આવા આચરણોનો ઇછો નથી. બધા રાજકીય પક્ષો દુષ્ટ ધોયેલા નથી જેને તક મળે તે ઇછોડતા નથી. સત્તાનો મોહ એટલો બધો હોય છે કે સત્ય અને નીતિ મત્તા સાથે બધાજ પ્રકારની બોધછોડ થાય છે. કોર્ટે આ ભ્રષ્ટ આચરણમાં કાયદામંત્રી બેનેલા યુડાસમાને રિટર્નિંગ ઓફિસર ધવલ જાનીની ભાગીદારી દેખાઈ છે. આ કામ માટેજ તેમને બઢતી મળી હોય તેમ બની શકે. સત્તા સ્થાને બેઠેલા લોકોની નિયમોની ઝેસી કી તેસી કરનારા અધિકારીઓને નેતાઓ શિરાપાંવ તરીકે બઢતી પ્રમોશન વિગેરેથી નવાજે છે તેવા દાખલો મોજુદ છે તેની ચર્ચા કરવી નથી. પરંતુ આવા કારણોસર કેટલાક સરકારી અધિકારીઓ નીતિનિયમો નેવે મુકીને રાજકીય આકાઓને શરણે થઈ જાય છે તે હકીકત છે. કોર્ટના યુકાદા બાદ ચુંટણી પંચ જાગ્યું છે અને સરકારને આ અધિકારી વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કરવાની માંગ કરી છે. જ્યારે ભાજપના નેતાઓ અને સરકાર હજુ પણ આ નેતાને બચાવવા સુપ્રીમ કોર્ટમાં જશે અને સુપ્રીમકોર્ટમાં સત્તા યુડાસમાની વહારે આવશે તો તે બચી જશે નહીતર તેમનુ રાજકીય અસ્તિત્વ જોખમાશે! જો કે તેમણે ધારાસભ્યપદ ગુમાવ્યું છે પરંતુ હાલમાં તેઓ પ્રધાનપદે ચાલુ રહેશે અને યુકાદો ફરીથી તેમની તરફેણ કરે તે માટે પ્રયત્નશીલ રહેશે.

સતત સજાગ એવા લોકશાહીના સમર્થકો અને કુટીલ રાજનીતિના ટીકાકારાએ આ બાબતે સમાજમાં જાગૃતતા ફેલાય તેવું કરવું જોઈએ જેથી ખોટું થતું અટકે અને પ્રમાણિક રીતે ચુંટણીઓ થાય તો જ લોકશાહીની લાજ જળવાશે. નહિતર અધિકારીઓ અને કુટીલ રાજનીતિને કારણે લોકશાહીના ચીરના લીરા ઉડી જશે. કોર્ટના યુકાદાને આવકારીએ. મનોજ ખમાર



અખાતી દેશોમાં વાઈરસનો પ્રકોપ ઝડપથી વધી રહ્યો છે. સંયુક્ત આરબ અમીરાતે ભારત પાસે મદદ માંગી હતી. આ સમયે ભારતે ૮૮ સ્વાસ્થ્ય કર્મીઓને યુએઈ મોકલી આપ્યા છે. ૮૮ નર્સોની ટુકડી અખાતમાં સેવા કરવા માટે જવા ઉત્સુક જણાઈ હતી. ઉપરાંત ભારતે માલદીવ, મોરિશ્યસ, મડાગાસ્કર, કોમોરોસ, અને શેસલ્સને પણ તેમની વિનંતીના પગલે જુદી જુદી ચિકિત્સા સહાય મોકલી છે. અખાતી દેશોમાં કોરોના વાઈરસની સંક્રમિતોની સંખ્યા ૧૭ હજારને પાર કરી ગઈ છે. સુત્રો પાસેથી મળતી માહિતી અનુસાર આ નર્સો કેરળ, કર્ણાટક અને મહારાષ્ટ્રમાં એસ્ટર ડીએમ હેલ્થકેર હોસ્પિટલોમાં કામ કરતી હતી. આ નર્સોને ૧૪ દિવસ સુધી ક્વોરન્ટાઈનમાં રાખ્યા બાદ આવશ્યકતા પ્રમાણે જુદી જુદી હોસ્પિટલોમાં તેમને ફરજ પર મુકાશે. નર્સોની આ ટુકડી એક વિશેષ ફ્લાઈટ દ્વારા દુબાઈ પહોંચી હતી.

હાલમાં ભારતમાંના કેટલાક હિંદુ સંગઠનોના સભ્યો મનાતા લોકો સામે અખાતી દેશોમાં પ્રકોપ ફાટ્યો છે. પરિણામે તેમને દેશનિકાલની સજા તથા અન્ય સજાઓ ભોગવવાની છે. એટલે આ બધું ધા ઉપર મલમ લગાવવાની પ્રક્રિયા છે. જે નર્સો યુએઈમાં સેવાઓ આપવા ગઈ છે તેમને આ તત્વો સાથે કોઈ સંબંધો છે કે કેમ તેની પણ ભાળ મેળવવી જોઈએ.

અખાતી દેશોમાંના આપણા ભારતીય નાગરિકોને પરત મોકલવાની કાર્યવાહી શરુ થઈ ગઈ છે. કેટલાકની સામે ભારે પગલાં પણ લેવામાં આવી રહ્યા છે. કેટલાકના બેન્કના ખાતાઓ પર સીલ કરી દેવાયા છે. જેથી આ બધામાં ભારતીયોની ધોવાઈ ગયેલી આબરુ પાછી મેળવાય તે જરુરી છે. આપણે આશા રાખીએ કે કોમવાદી ભારતીયોની કામગીરી અન્યોને નડતરરુપ ના બને. છતાં માનવતાની સરવાણી કુટી તેને આપણે બિરદાવીએ. મયંક કે સથવારા

## જાહેર ખબરના ભાવ

આખુ પાન	રૂ. ૧૦૫૦૦	અર્ધુ પાન	રૂ. ૫૦૦૦
૧/૪ પાન	રૂ. ૨૫૦૦	૧/૮ પાન	રૂ. ૧૦૦૦
વાર્ષિક પેનલ	રૂ. ૭૨૦૦	માસિક પેનલ	રૂ. ૧૦૦૦

ટચુકડી જાહેરાત રૂ. ૫૦૦

વ્યવસાયિક જા.ખ. રૂ. ૬૦ કો.સે.મી.

આપની કોઈપણ પ્રકારની જાહેર ખબરો સંપૂર્ણ વિગત સાથે મોકલી આપી, વિશાળ વાચક વર્ગ સુધી પહોંચાડો. જાહેરખબર દર મંગળવારે કાર્યાલય પર પહોંચાડવી સંપર્ક : ૯૮૨૫૧ ૬૯૩૮૬, ૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬

## આરોગ્ય સેતુ એપથી ૯ કરોડ ભારતીયોની પ્રાઇવસીને

### જોખમ : ફેન્ય હેકર

કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધીએ આરોગ્ય સેતુ એપ પર સવાલો ઉઠાવ્યા બાદ હવે વિશ્વમાં એથિકલ હેકર તરીકે જાણીતા ફાંસના રોબર્ટ બેપ્ટિસ્ટે ભારત સરકારને ચેતવણી આપી હતી કે કોરોનાના દર્દી અને શંકાસ્પદોને ટ્રેસ કરવા સહિતના અન્ય ઉપયોગ માટે તમારા દ્વારા વિકસાવેલી આરોગ્ય સેતુ એપમાં સિક્યુરીટીની સમસ્યા છે. તેના કારણે ૯ કરોડ ભારતીયોની પ્રાઇવસી જોખમમાં મુકાઈ છે. શું તમે મને ખાનગીમાં સંપર્ક કરી શકો છો? ટ્વીટર પર ઈલિઓટ એલ્ડરસન તરીકે જાણીતા ફેન્ય હેકરે જણાવ્યું હતું કે રાહુલ ગાંધી સાચા છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે થોડા દિવસ પહેલા રાહુલ ગાંધીએ આરોગ્ય સેતુમાં ડેટાની સુરક્ષા પર કેટલાક સવાલ ઉઠાવ્યા હતા.

એલ્ડરસને જણાવ્યું હતું કે હું જાહેરમાં આ મુદ્દાનો ખુલાસો કરુ તે પહેલાં તેઓ આ સમસ્યાનો ઉકેલ લાવે તેની હું રાહ જોઈ રહ્યો છું. ૯ કરોડ ભારતીયોનો મેડિકલ ડેટા



જોખમમાં મુકવો એ કોઈ વિકલ્પ નથી. સરકારે જ્યારે એમ જણાવ્યું કે આરોગ્ય સેતુ એપમાં સુરક્ષાનો કોઈ જોખમ નથી. ત્યારે એલ્ડરસને જણાવ્યું હતું કે હું આવતીકાલે ફરી એક વાર તમારી સાથે વાત કરીશ. જો કે તેમણે સરકારને સવાલ કર્યો હતો કે શું તમે ટ્રાન્સપારેન્સી અંગે જાણો છો?

જો કે આરોગ્ય સેતુને ડેવલપ કરનારાએ જણાવ્યું હતું કે આરોગ્ય સેતુ એપની કોન્ટેક્ટ ટ્રેસિંગ એથિકલેશનમાં યુઝર્સના ડેટાને કોઈ

જોખમ નથી. ફાંસના હેકર દ્વારા યુઝર્સના ડેટા જોખમમાં છે તેવો કોઈ પુરાવો રજૂ કરાયો નથી. અમે અમારી સિસ્ટમને સતત ટેસ્ટ કરીને અપગ્રેડ કરતાં રહીએ છીએ. અમે તમામ યુઝર્સને ખાતરી આપીએ છીએ કે સુરક્ષાનું ઉલ્લંઘન કરી કોઈ ડેટા ચોરાયો નથી. આરોગ્ય સેતુ એપની પ્રાઇવસી પોલીસી અંગે એપમાંથી જ જાણકારી મેળવી શકાય છે. યુઝર્સના લોકેશનના માહિતી સુરક્ષિત સર્વર પર સ્ટોર કરવામાં આવે છે.

સરકાર ભલે એમ કહી રહી હોય કે યુઝર્સની તમામ માહિતી સુરક્ષિત છે. પરંતુ એપની ટર્મ અને કન્ડીશનમાં લખ્યું છે કે જો યુઝર્સની માહિતી લીક થાય અથવા તો કોઈ બિનઅધિકૃત દ્વારા ઉપયોગ કરાય તો તેના માટે ભારત સરકાર જવાબદાર નથી. કેટલાક કાયદાકીય નિષ્ણાતોએ સરકારે મુકેલી આ શરત સામે સવાલ ઉઠાવ્યા છે. કારણે આ શરતથી સરકારની જવાબદારી મર્યાદિત બની જાય છે.

## આરોગ્ય સેતુ એપના ગ્રીન સિગ્નલ પછી જ એરપોર્ટમાં પ્રવશે મળશે ફ્લાઈટમાં ૨૦ કીલો સુધીની ચેકઇન બેગેજ જ માન્ય રહેશે

રેલ્વેની જેમ એરલાઇન્સ સેવાઓ શરુ કરવામાં આવી રહી છે. સરકાર દ્વારા આ અંગે સ્ટાન્ડર્ડ ઓપરેટીંગ પ્રોસિજર જાહેર કરવામાં આવી છે. સુત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે લોકડાઉન-૩ બાદ પહેલા તબક્કામાં એરલાઇન્સ સેવાઓ શરુ કરવા માટે આ પ્રોસિજરનું પાલન કરવું પડશે. તે પ્રમાણે ફ્લાઈટમાં ચેક ઈન વખતે માત્ર ૨૦ કીલો સુધીની એકજ બેગ લઈ જવાની પરવાનગી આપવામાં આવશે. તે સિવાય લગેજ લઈ જઈ શકાશે નહીં. તે ઉપરાંત ૮૦ વર્ષથી ઉપરના લોકોને ફ્લાઈટમાં પ્રવાસ કરવા દેવામાં આવશે નહીં. બીજી મહત્વની વાત એ છે કે કોઈપણ પ્રવાસી કે એરલાઇન્સના સ્ટાફ આરોગ્ય સેતુ એપ ઉપર ગ્રીન સિગ્નલ મેળવવાનું રહેશે. સ્વાસ્થ અંગે પ્રવાસી કે સ્ટાફની વ્યક્તિ દ્વારા આ ગ્રીન સિગ્નલ મેળવવામાં આવ્યું નહીં હોય તો તેમને એરપોર્ટ બિલ્ડીંગમાં પ્રવેશ આપવામાં આવશે નહીં. તેઓ પ્રવાસ કરી શકશે નહીં. આ ઉપરાંત સ્ટાફના સભ્યો અને પ્રવાસીઓના આધાર ચેક કરીને તથા ગ્રીન સિગ્નલના આધારે પ્રવેશ આપી દેવાશે. આ સિવાય કોઈ આઈડી ચેકીંગ કરવામાં આવશે નહીં.

### ગાઇડ લાઇનની અન્ય અગત્યની ઠાઠાલો :

જે પ્રવાસીએ વેબ ચેકઇન કર્યું હોય તેમનેજ એરપોર્ટ ઉપર એન્ટ્રી અપાશે.

પ્રવાસીઓનો રિપોર્ટિંગ ટાઇમ વધારીને બે કલાકનો કરવામાં આવશે.

છ કલાકમાં જેમની ફ્લાઈટ ડિપાર્ટ થવાની હોય તેમને જ એરપોર્ટ ઉપર પ્રવશે

તાવ કે ટેમ્પરેચર વધારે હોવાના લક્ષણો જણાશે તો તેમને પ્રવાસની તારીખ બદલીને નવી ટીકીટ લેવા જણાવાશે. પ્રવાસી અને સ્ટાફના સભ્યોએ આરોગ્ય સેતુ એપ લાઉનલોડ કરેલી ફરજિયાત હોવી જોઈએ. અને તેના દ્વારા જ ગ્રીન સ્ટેટસ મેળવવાનું રહેશે.

ચેઈ ઈન કાઉન્ટર ડિપાર્ચરના ત્રણ કલાક પહેલા ચાલુ કરવું પડશે અને ડિપાર્ચરના ૬૦ થી ૭૫ મીનીટ પહેલા બંધ કરવું પડશે.

પુશ ખબર.. પુશ ખબર.. પુશ ખબર...

ખ્રિસ્તી સમાજ માટે બી.પી ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ, ગ્લુકોમીટર, થર્મોમીટર, સ્પાઈરોમીટર તેમજ કોઈપણ સર્જકલ આઈટમો તદ્દન વ્યાજબી ભાવે મળશે.

## અમી સર્જકલ

જય કિશ્ચિયન

૧૩, સહયોગ પાર્ક-૧

, ન્યુ ગામડી રોડ, આણંદ. ૧

મો.: ૮૨૩૮૦૦૧૯૮૯

૯૮૨૪૩૬૨૪૬૨

ફાંસના વિલિયમ પોસ્ટલના ૧૨૦ વર્ષની ઉંમરે મુછના વાળ કાળા હતા. યુનાનના વેદ ગેલન ૧૪૦ વર્ષ જીવ્યા હતાય  
ડેમન્ડની એક અમીરજાદી ૧૪૦ વર્ષ જીવી હતી. ત્રણ વખત પડી ગયેલા દાંત પાછા આવ્યા હતા.  
હાલ, ભારતમાં સાઈઠ વર્ષથી વધારે ઉંમરના માણસોની સંખ્યા લગભગ ૫૦ કરોડથી વધારે છે

સેરેના ગેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત

## કેર કોમ્પ્યુટર સેન્ટર

ફક્ત રૂ. ૨૦૦/-માં કોમ્પ્યુટર શિક્ષણ... સાથે ઈંગ્લીશ સ્પીકીંગ ફ્રી. માત્ર બહેનો માટે જ ચાલતો કોમ્પ્યુટર ક્લાસ, કોમ્પ્યુટરમાં સાક્ષર બની ઉજ્જવળ ભવિષ્ય બનાવો.  
હેડ ઓફિસ :- ૧૧, તેજેન્દ્ર કોમ્પ્લેક્ષ, હાટકેશ્વર સર્કલ પાસે, હાટકેશ્વર, અમરાઈવાડી, અમદાવાદ-૩૮૦૦૨૬. મો. નં: ૯૮૨૫૨૭૪૧૭૫  
બ્રાન્ચ ઓફિસ : ૧૪ સેલર, સરદાર કોમ્પ્લેક્ષ, સમજુબા સ્કૂલ સામે, ગોવિંદવાડી, ઈસનપુર અમદાવાદ. મો. નં: ૯૮૯૮૦૭૨૮૮૧

**કરુણતા તો એ છે કે વાસ્તવિક દુનિયામાં ન હોય એટલી દાદાગીરી હવે વર્ચ્યુઅલ વર્લ્ડમાં પ્રવર્તે છે. લોકોએ સમજવું રહ્યું કે એક એપ એટલે તેમાં દુનિયા આખીનો સમાવેશ થતો નથી.વર્લ્ડ પ્રેસ ડેની ઉજવણી :**

## જુલિયન અસાંજેને કેદની સજા

૧૯૯૩થી દુનિયામાં વર્લ્ડ પ્રેસ કે ઉજવવાની શરુઆત થઈ. મોટાભાગે તો દેશ વિદેશોમાં પત્રકારોની સુરક્ષાની આ દિવસે ચર્ચા કરવામાં આવે છે. અને જેમણે પત્રકારત્વ કરતાં કરતાં પોતાના જીવની કુરબાની આપી દીધી હોય તેમને આ દિવસે અંજલિ આપવામાં આવે છે. દુનિયામાં પત્રકારત્વ એટલે પક્ષાપક્ષીથી વેગળા રહીને સ્પષ્ટ માહિતી કે અભિપ્રાય આપવાનો વ્યવસાય એવી જાડી સમજ એક સમયે પ્રવર્તતી હતી. પરંતુ આજે બીજા બધાં તો ઠીક પણ પત્રકારોના વોટ્સએપ જુથોમાં જે રીતે પક્ષાપક્ષી કરી એકબીજાના ભિન્ન મતને દબાવવા માટે જે ઓનલાઈન બુલિંઈંગ થાય છે તે સમાજમાં વ્યાપ્ત ઉંડા રોગના લક્ષણો છે. હજી દુનિયામાં પત્રકારત્વ એટલે માત્ર બોલવાનો જ નહીં પણ પોતાની વાત બીજા સમક્ષ રજૂ કરવાનો અધિકાર એવી સમજ પ્રવર્તે છે. ત્યાં સુધી પત્રકારત્વને ઉમદા વ્યવસાય સમજવામાં કોઈ અવરોધ નથી. બાકી તો તો જે તે સફળ રાજકીય પક્ષની કંઠી બાંધી પત્રકારત્વ કરનાર અને જે તે પક્ષના પ્રવક્તામાં કશો ભેદ હોતો નથી એ એક વરવી હકીકત છે.

લોકોએ એક વાત સમજવાની જરુર છે કે દરેક પ્રકારના પત્રકારત્વની એક વિશેષતા હોય છે. અને તેના આધારે તે અન્ય પ્રકારના પત્રકારત્વથી અલગ પડે છે. જેમ કે ટી.વી. પત્રકારત્વની વિશેષતા તત્કાળ સમાચાર આપવાની ક્ષમતા છે.

તો બીજી તરફ પ્રિન્ટ એટલે અખબારોમાં તમને જે તે વિષયની વિશદ માહિતી પીરસવામાં આવે છે જે ટીવી પર રજૂ કરવી પ્રમાણમાં મુશ્કેલ હોય છે. હવે એક નવા પ્રકારનું ઓનલાઈન પત્રકારત્વ પણ શરુ થયું છે. જે માણસે એકલે હાથે આ પ્રકારનું પત્રકારત્વ શરુ કર્યું અને તેના આકરા પરિણામો પણ ભોગવ્યાં તેનું નામ છે જુલિયન અસાંજે.

ઓનલાઈન પત્રકારત્વ વિશે એમ સરળતાથી કહી શકાય કે જુલિયન અસાંજે પુર્વેનું ઓનલાઈન પત્રકારત્વ અને અસાંજે બાદનું ઓનલાઈન પત્રકારત્વ. મુળમાં આ માણસે એકલે હાથે પત્રકારત્વની સીમાઓ એ હદે

વિસ્તારી કે પ્રિન્ટ પણ તેમાંથી બોધપાઠ લઈને તેનું અનુસરણ કરવા લાગ્યું. ભારતમાં ઈન્ડિયન એક્સપ્રેસ અને ધ હિંદુએ આ ઓનલાઈન પત્રકારત્વના આધારે સીરીઝો ચલાવી નોંધપાત્ર કામ કર્યું છે. તેમાં ઈન્ડિયન એક્સપ્રેસ દ્વારા પ્રકાશિત પનામા પેપર સીરીઝ ઉલ્લેખનીય છે. એક સમયે કોઈપણ ગુપ્ત માહિતીને જાહેર હિતમાં પ્રકાશિત કરીને પત્રકારત્વનો ધર્મ પાળવામાં આવતો હતો. પરંતુ કમ્પ્યુટરના આગમન સાથે માહિતીને સંગ્રહવાનો અને છુપાવવાની રીત રસો બદલાઈ. હવે પાસવર્ડ વિના કશું મળતું નથી. આવા માહોલમાં જુલિયન અસાંજેએ દુનિયાના વગદાર લોકોના કમ્પ્યુટરમાં સંગ્રહાયેલા સંવાદો જાહેરમાં મુકી દીધા. જેને કારણે લોકોને આખી વાતજ સાંગોપાંગ જાણવા મળી.

આ એક નવા પ્રકારનું પત્રકારત્વ હતું. બળીયાઓ અત્યાર સુધી જે તે પત્રકારને ગાયબ કરી દઈ કે જેલમાં પુરી કામ તમામ કરી દેતા હતા પણ નેટવર્કના આ જમાનામાં આમ કરવું અને છટકી જવું શક્ય રહ્યું નથી. આ પ્રકારના પત્રકારત્વની મર્યાદાઓ પણ ઘણી છે જેમકે તેમાં વાચકને રસ પડે તેને સમજાય તે રીતે માહિતી રજૂ કરવામાં આવતી નથી. પરિણામે સામાન્ય વાચક માટે આ પ્રકારનું પત્રકારત્વ મુશ્કેલ બની રહે છે. પરંતુ તેના ઉકેલ તરીકે પરંપરાગતરીતે જેમની વિશ્વસનીયતા ઉંચી છે તેવા અખબારોએ આ પ્રકારની માહિતીને પરંપરાગત સ્વરુપે રજૂ કરવાનું કામ ઉપાડી લઈ આ પ્રકારના પત્રકારત્વને વધાવી લીધું છે. જુલિયન અસાંજે એ ૨૦૦૬માં વિકિલિક્સ નામની વેબસાઈટ શરુ કરી. જેમાં કોઈપણ વ્યક્તિ સેન્સર કરવામાં આવેલી કે દબાવવામાં આવેલી માહિતી રજૂ કરી શકે છે. કમ્પ્યુટરના આગમન અને તેની સાથે આવેલી ગોપનીયતાનો આ જવાબ હતો. આ નહીં નફાના ધોરણે ચાલતી વેબસાઈટનું કામ લોકો માટે મહત્વની જણાય તે માહિતી લોકો સમક્ષ રજૂ કરવાનું જણાવાયું હતું જે પત્રકારનો પણ ધર્મ છે.

પરંતુ આ પ્રકારે દુનિયામાં સ્થાપિત હિતો સામે પડેલા જુલિયન અસાંજેની હાલત કફોડી છે. તેના

આક્રમક પત્રકારત્વને કારણે દુનિયાનો કોઈ દેશ તેને સંઘરવા માટે તૈયાર નથી. એક સમયે તેને રાજકીય આશ્રય આપનાર એકવાડોરે પણ હવે હાથ ઉંચા કરી દેતા તેની સામે હવે વિવિધ અન્ય ગુના હેઠળ કામ ચલાવી તેને સજા કરા માટે કારસો ઘડાઈ ગયો છે. જો તેને અમેરિકામાં પરત મોકલવામાં આવેશે તો જોખમી દાખલો બેસશે. જુલિયનના જણાવ્યા પ્રમાણે તેને અમેરિકામાં પ્રત્યાર્પણ કરવામાં આવશે તો સાચી હકીકત રજૂ કરતાં પુર્વે લોકો લાંબો વિચાર કરશે. મુદ્દો એ છે કે કોઈપણ પ્રકારે માહિતીને દબાવવામાં આવે તે લોકશાહી માટે ઈચ્છનીય નથી.

પરંતુ છેલ્લા એક દાયકાથી કહો કે સોશિયલ મીડીયાના આગમન સાથે લોકોની બીજાના મતનો આદર કરવાની સમજને લુણો લાગ્યો છે. તે એ હદે કે હવે બધાં એમ સમજવા માંડ્યા છે કે જે કોઈ ફેસબુક કે વોટ્સએપ પર બે શબ્દો લખે એટલે તે પત્રકાર. વળી કમાલ તો એ છે કે આવી પ્રજા પાછી તેમનો હક સોશ્યલ મીડીયાથી માંડીને હવે પ્રિન્ટ સુધી

જતાવવા માંડી છે. તેમનો પ્રકાશિત થવાનો અધિકાર અબાધિત છે. હાલ તો આપણે એટલી આશા રાખીએ કે વોટ્સએપ યુપમાં લોકો ભિન્ન મતનો આદર કરતાં શીખે, કરુણતા તો એ છે કે વાસ્તવિક દુનિયામાં ન હોય એટલી દાદાગીરી હવે આભાસી દુનિયા(વર્ચ્યુઅલ વર્લ્ડ)માં પ્રવર્તે છે. લોકોએ સમજવું રહ્યું કે એક એપ એટલે તેમાં દુનિયા આખીનો સમાવેશ થતો નથી. અને એ પણ હકીકત છે કે રાજકીય પક્ષો આવી એપ દ્વારા પોતાના વિચારોને ઠસાવવા માટે મનઘડત માહિતીનો ધોધ વહેવડાવા માંડ્યા છે. કમ સે કમ પત્રકારોએ તો આ હકીકત સમજવી પડશે. નહીં તો વોટ્સએપ પર જે આવ્યું તેને બ્રહ્મ વાક્ય માની ફોર્વડ કરીને મહાલતાં ગામડીયાઓમાં અને તેમનામાં શુ ફર્ક રહ્યો ?

(લેખક. વિનોદ પટેલ :  
સૌ. સંદેશ)

**જાણવા  
જેવું !**

કાંસના વિલિયમ પોસ્ટલના ૧૨૦ વર્ષની ઉંમરે મુછના વાળ કાળા હતા. યુનાનના વૈદ ગેલન ૧૪૦ વર્ષ જીવ્યા હતાય

ડેમન્ડની એક અમીરજાદી ૧૪૦ વર્ષ જીવી હતી. ત્રણ વખત પડી ગયેલા દાંત પાછા આવ્યા હતા.

પાત્રીસ વર્ષનો બોડી બિલ્ડર પ્રકાશ કોયડેએ ચાર વખત મિસ્ટર ઈન્ડિયાનું ખિતાબ જીતેલો તેના બાવડાનું માપ એકવીસ ઈંચ હતું.

હાલ, ભારતમાં સાઈઠ વર્ષથી વધારે ઉંમરના માણસોની સંખ્યા લગભગ ૫૦ કરોડથી વધારે છે.

લુધિયાણામાં રહેતા એક નેપાળી ગુરખાએ મરતા પહેલા તેની અંતિમ ઈચ્છામાં જાહેર કરેલું કે એના મરણ બાદ એના શરીર પર એક બાટલી દારુ રેડવામાં આવે તેમજ તેની સ્મશાનયાત્રામાં આવેલાને દારુ પીવડાવવામાં આવે.

ચંદીગઢમાં અગીયાર સ્થળોએ બ્લુરંગની ટપાલ પેટીઓ રાખવામાં આવી છે. આ પેટીઓમાં માત્ર પોલીસ વિશે ફરિયાદો નાખી શકાય તેવી સગવડ છે.

## ભારતમાંથી અમેરિકા નિકાસ થયેલ ચર્ચિત હાઈડ્રોક્સિકલોરોક્વિન ઓછી ગુણવત્તાવાળી હોવાનો અમેરિકી વિજ્ઞાનીનો દાવો

અમેરિકાના એક વિજ્ઞાનીએ દાવો કર્યો છે કે ટ્રમ્પ વહીવટી તંત્રે કોરોના સંબંધી ચેતવણીઓને નજર અંદાજ કરી હતી વીજ્ઞાની ડો. રિક બ્રાઈટે અમેરિકાની વિશેષ કાઉન્સિલ ઓફિસમાં કાયદેસરની ફરિયાદ દાખલ કરી છે અને ફરિયાદમાં કહેવાયું છે કે ટ્રમ્પ વહીવટીતંત્રના આરોગ્ય અધિકારીઓને ભારત તરફથી મળી રહેલ ઓછી ગુણવત્તા ધરાવતી મેલેરીયાની દવા અને ખાસ કરીને હાઈડ્રોક્સિકલોરોક્વિન મુદ્દે પણ ચેતવણી આપવામાં આવી છે. અધિકારીઓને પીપીઈ કિટની ગુણવત્તા પણ ઉતરતી કક્ષાની હોવા અંગે કહેવામાં આવ્યું છે. પરંતુ અધિકારીઓએ ચેતવણીને નજરઅંદાજ કરી હતી. ડો બ્રાઈટેને આમ તો સેવામાંથી સસ્પેન્ડ કરવામાં આવેલા છે. તેઓ બાયોમેડિકલ એડવાન્સ રિસર્ચ ડેવલપમેન્ટ ઓથોરીટીના અધ્યક્ષ હતા. આ સંસ્થા તે અમેરિકી હેલ્થ એન્ડ હ્યુમન સર્વિસીઝની દેખરેખમાં કામ કરી રહેલી એજન્સી છે.

કોરોના સંક્રમણ પછી ભારતે અમેરિકાને હાઈડ્રોક્સિકલોરોક્વિન દવાઓ પુરી પાડી હતી ભારતમાં આ દવા ઉપલબ્ધ રહે તે હેતુસર આ દવાની નિકાસ પર પ્રતિબંધ લાદવામાં આવ્યો હતો. અમેરિકી પ્રમુખ ટ્રમ્પે આ દવા ઉપલબ્ધ કરાવવા ભારત સમક્ષ માંગણી કરી હતી પરંતુ ભારતે તે દેવાની નિકાસ પર લાદેલો પ્રતિબંધ ઉઠાવી લીધો હતો. અમેરિકી પ્રમુખે આ દવાનો પુરવઠો મોકલવા બદલ વડાપ્રધાન મોદીનો આભાર માન્યો હતો. પરંતુ ભારત અમેરિકા ઉપરાંત વિશ્વના અનેક દેશોને આ દવા આપી ચુક્યો છે. જો અમેરિકા આ દવાને ઉતરતી કક્ષાની ગણાવે તો તેની ગુણવત્તા કેમ ઉતરતી કક્ષાની છે તે શોધવું રહ્યું. કારણકે દેશની આબરુનો સવાલ છે.

### કાર ભાડે મળશે



**લગ્ન તેમજ શુભ પ્રસંગ માટે ડિઝાઇનર કાર મળશે**



**મોબાઇલ :**

**૮૫૧૧૮૯૯૧૯૭**

**લિમોઝીન, બીએમ ડબલ્યુ , ઓડી , મર્સીડીઝ તથા અન્ય મેરેજ કાર મળશે**



## ★ નીલા ફાઇનાન્સ ★

**આપની બચત યોગ્ય સ્થાને મુકવી છે. ?**

જેવી કે માસિક આવક યોજના, રાષ્ટ્રીય બચત પત્રો, કિસાન વિકાસ પત્ર, ટાઇમ ડીપોઝીટ તથા રીકર્ડીંગમાં રોકાણ કરવા માટે, તેમજ વીમા, મ્યુચ્યુઅલ ફંડ, તથા પાન કાર્ડ માટે મળો.

**નીલા સી. ગામડીયા**

'નીલીવા કુંજ' પંડિત નહેરુ વિદ્યાવિહારની બાજુમાં, બહેરામપુરા, અમદાવાદ -૩૮૦૦૨૨ ● ફોન નં. ૨૫૩૫૫૮૫૮, ૩૫૩૮૩૩૨૨

**DJQHOR#IUHH#PDUULDJH**

**VHUYHFHV#LQGLD**

**djqhoriuhhpduuldjhexuhdxCjpdlo1frp1**

**sdupdubndqx5335C|dkrr1fr1lq**

**#####kwws=22mdjdgkfkulvwldq1frp2**

**#####Frqdfw#Qr133<4#<;577;<677/**

**#####U,33<4059<50593665**

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી એ રાષ્ટ્રજોગ આપેલા પ્રવચનમાં ચોથા લોકડાઉન અંગે થોડીક માહિતી આપી હતી જેના કારણે લોકોમાં એક બાબત સ્પષ્ટ થઈ ગઈ છે કે સરકાર લોકડાઉનને નવા નિયમો અને સ્વરૂપો સાથે સાંકળીને વધારશે. સાથે સાથે વડાપ્રધાને કોરોના સામે જંગ જીતવા માટે રૂ.૨૦ લાખ કરોડનું આર્થિક પેકેજ અંગેની જાહેરાત કરી હતી પરંતુ તે અંગેની વધારે સ્પષ્ટતા હવે પછી કરવામાં આવશે. ભારતમાં કોરોના વાઈરસનો પ્રસાર અટકાવવા માટે વડાપ્રધાન મોદીએ કોવિડ-૧૯ મહામારીટ સામે જંગ જીતવા રૂપિયા ૨૦લાખના આર્થિક પેકેજની જાહેરાત કરી હતી. દેશજોગ સંબંધનમાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે આત્મનિર્ભર ભારત અભિયાન અંતર્ગત અપાનારા રૂપિયા ૨૦ લાખ કરોડના આ રાહત પેકેજમાં તાજેતરમાં સરકાર અને ભારતીય રિઝર્વ બેન્ક દ્વારા અપાયેલી રાહતોનો પણ સમાવેશ થઈ જાય છે. આ પેકેજ દેશના કુલ જીડીપીના ૧૦ ટકા જેટલું થવા જાય છે. આ પેકેજમાં લેન્ડ, લેબર, લિક્વિડીટી અને લોનોને ધ્યાનમાં લેવાયા છે. આ પેકેજમાં આપણા ખેડુતો, શ્રમિકો, મધ્યમવર્ગ, કુટિર ઉદ્યોગ, ગૃહ ઉદ્યોગ, લઘુ ઉદ્યોગ, એમએસએમઈ અને ઔદ્યોગિક જગતને ધ્યાનમાં રાખીને જોગવાઈઓ કરવામાં આવી છે.

વડાપ્રધાને કહ્યું હતું કે આપણે અત્યારે કોરોના વાઈરસ સામે યુધ્ધ લડી રહ્યા છીએ. વૈજ્ઞાનિકો કહે છે કે કોરોના વાઈરસ ઘણા લાંબા સમય સુધી આપણા જીવનનો હિસ્સો બની રહેશે. પરંતુ આપણે આપણા જીવનોને

## દેશના અર્થતંત્રને મજબૂત અને આત્મનિર્ભર બનાવવા માટે અને કોરોના સામે જંગ જીતવા માટે વડાપ્રધાન મોદીએ અત્યાર સુધીના સૌથી મોટા રાહત પેકેજની જાહેરાત કરી



### ભારતનું આત્મનિર્ભર બનાવવાનું સ્વપ્ન મુડીવાદ આધારિત વિશ્વ પર કેન્દ્રીત નથી પરંતુ માનવતાના કલ્યાણ અને વસુંદેવ કુટુંબકમની ભાવના પર આધારિત છે

કોરોનાના બંધનમાં બાંધી શકીયે નહી દુનિયા સામે જે સંકટ છે તેના કરતાં વધારે વિરાટ આપણે સંકલ્પ હોવો જોઈએ. આપણે માર્ક પહેરીશું અને સોશયલ ડિસ્ટન્સ રાખીશું અને વાઈરસને આપણા પર અસર કરવા દઈશું નહી. આપણે કોરોના વાઈરસથી આપણી જાતને બચાવવાની છે અને સાથે સાથે આગળ વધવાનું છે. તેથી ૧૮મી મે પહેલા લોકડાઉન ૪.૦ની જાહેરાત કરવામાં આવશે. લોકડાઉન ૪.૦ની જાહેરાત માટે નવા નિયમો આવશે જે અગાઉના ૩ લોકડાઉન કરતાં તદ્દન અલગ પ્રકારનું હશે.

આજે જ્યારે દુનિયા મુશ્કેલીમાં છે, સંકટમાં છે તો આપણે આપણા સંકલ્પ વધારે મજબૂત કરવા પડશે. આપણા સંકલ્પ આ સંકટ કરતાં વધારે વિરાટ હશે તો જ આપણે આગળ વધી શકીશું.

આપણે ગત સદીથી સાંભળતા આવ્યા છીએ કે ૨૧મી સદી ભારતની છે. આ આપણું સ્વપ્ન જ નહીં જવાબદારી

છે. કોરોના પહેલાની દુનિયાને અને વૈશ્વિક વ્યવસ્થાને જાણવાનો આપણને અવસર મળ્યો હતો. આપણે સતત તેનું નિરિક્ષણ કર્યું હતું. વિશ્વની સ્થિતિ આપણને શીખવે છે કે આ સંકટમાંથી બહાર આવવાનો એક જ માર્ગ છે. આત્મનિર્ભર ભારત. આપણે ત્યાં શાસ્ત્રોમાં પણ આ બાબતનો ઉલ્લેખ છે. આ વૈશ્વિક સંકટ ભારત માટે સંકેત, સંદેશ અને અવસર લઈને આવ્યું છે.

મારી આંખોએ ભુકંપમાં ધ્વંશ થયેલા કચ્છને જોયું હતું. ભુકંપના દિવસોમાં બધું જ તુટી પડ્યું હતું. ચારેતરફ માત્ર કાટમાળ હતો. બધું જ બરબાત થઈ ગયું હતું. એવું લાગતું હતું કે કચ્છ જાણે કે મોતની ચાદર ઓઢીને સુઈ ગયું છે. આવી સ્થિતિમાં કોઈ ઊભા થવાનું વિચારી ન શકે. ત્યારે સ્થિતિ બદલવી તો અશક્ય હતી. તેમ છતાં સમય જતાં કચ્છ ઊભુ તો થયું જ પણ સાથે આગળ વધ્યું અને વિકસિત થયું. આ આપણા ભારતીયોનું સંકલ્પશક્તિનું પરિણામ છે. આપણને નક્કી કરી લઈએ તો કોઈ લક્ષ્ય સંભવ નથી.

વડાપ્રધાને કહ્યું હતું કે આપણી પાસે સાધનવ છે. આપણી પાસે સામર્થ્ય છે. આપણી પાસે વિશ્વની ટેલેન્ટ છે. આપણે બેસ્ટ પ્રોડક્ટ્સ બનાવીશું. સપ્લાય ચેઇન આધુનિક બનાવીશું. આપણે આ કરી શકીએ છીએ, જરૂર કરીશું.

કેન્દ્રીય નાણાંમંત્રી નિર્મલા સીતારામન દ્વારા આર્થિક પેકેજની વિગતો અને ૧૮મી પહેલા લોકડાઉન ૪.૦ નિયમો જાહેર કરાશે.

જાહેરાતથી એવું લાગી રહ્યું છે કે કેટલીક છુટછાટો મુકવામાં આવશે.

## લોકડાઉનમાં છુટ આપતાં સાવચેતી રાખો, કોરોનાનો બીજો રાઉન્ડ તીવ્ર હશે : વર્લ્ડ હેલ્થ ઓરગેનાઇઝેશન

ચીનના વુહાનથી સમગ્ર વિશ્વમાં પ્રસરી ગયેલા કોરોના વાઈરસના કારણે અત્યાર સુધીમાં સમગ્ર વિશ્વમાં સંક્રમિત થયેલા લોકોની સંખ્યા ૪૩ લાખ નજીક પહોંચવા આવી છે. અને મોતનો આંકડો ગમે ત્યારે ૩ લાખને પાર કરી જાય તેમ છે. સંખ્યાબંધ દેશોએ લોકડાઉનમાં છુટછાટ આપી રહ્યા છે. આવા સંજોગોમાં કેટલાક દેશોમાં કોરોનાના વાઈરસ સંક્રમણ અને મોતના દરમાં થયેલા ઘટાડાને વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાએ આવકાર આપ્યો છે. પરંતુ સાથે સાથે

લોકડાઉનમાં છુટછાટ આપી રહેલા દેશોને અત્યંત સાવચેતી રાખવાની ચેતવણી પણ આપી છે.

ફ્રાંસ અને સ્પેનમાં મોતની સંખ્યા ઘટતાં સત્તાવાળાઓને મોટી રાહત મળતાં જ લોકડાઉન ખોલવાના પગલાં શરૂ થઈ ગયા છે. વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાના ઈર્મજન્સી ચીફ માર્કલ રાયને જણાવ્યું હતું કે લોકડાઉનમાં તબક્કા વાર છુટછાટ આશાના કિરણ સમાન છે. પરંતુ તમામ દેશોએ અત્યંત સાવચેતી રાખવી પડશે કારણે કે

લોકડાઉનમાં છુટછાટ અપાયા બાદ કોરોના ટ્રાન્સમીશનનો બીજો તીવ્ર તબક્કો શરૂ થઈ શકે છે. જે દેશોમાં કોરોનાના કેસ ચીલા સ્તરે પહોંચ્યા છે ત્યાં પણ રોગચાળો ફરી એક વાર માથું ઉંચકી શકે તેવી સંભાવના છે.

વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાઓએ જણાવ્યું હતું કે એક સમયે કોરોના સામેની લડાઈમાં રોલમોડેલ ગણાતા સિંગાપુરમાં અત્યારે પોઝીટીવ કેસ ૨૩૦૦૦ પર પહોંચી છે. ચીનમાં વુહાનમાં એપ્રિલ મહિના પછી ફરી એકવાર કોરોના પોઝીટીવ કેસ સામે આવ્યો છે. કોન્ટેક્ટ ટ્રેસિંગની ટેકનોલોજીનો પાયો નાંખનારા સાઉથ કોરિયામાં ગ્રાફ ફ્લેટ થયા પછી અચાનક પોઝીટીવ કેસો વધવા લાગ્યા છે. અમેરિકામાં સંક્રમણ હજુ કાબુમાં આવ્યું નથી. છતાં સરકાર લોકડાઉન હટાવી લેવા ઉતાવળી બની છે.

પુશ ખબર.. પુશ ખબર.. પુશ ખબર...

ખ્રિસ્તી સમાજ માટે બી.પી ઈન્સ્ટિટ્યુટ, ગ્લુકોમીટર, થર્મોમીટર, સ્પાઈરોમીટર તેમજ કોઈપણ સર્જકલ આઈટમો તદ્દન વ્યાજબી ભાવે મળશે.

### અમી સર્જકલ

૧૩, સહયોગ પાર્ક -૧, ન્યુ ગામડી રોડ, આણંદ. ૧

જય ક્રિશ્ચિયન મો.: ૯૮૨૪૩૬૨૪૬૨-૮૨૩૮૦૦૧૯૮૯

### ગ્લોરી ડેટરીંગ સર્વીસ

આપને ત્યાં ઉજવાતા માંગલિક પ્રસંગો જેવાકે સગાઈ, લગ્ન, રિસેપ્શન, બર્થડે પાર્ટી તથા નાના મોટા જમણવારોમાં જમણા અંગેની તમામ વ્યવસ્થા વ્યાજબી ભાવે કરી આપીશું.

શુદ્ધ, સાત્વીક, સ્વાદિષ્ટ રસોઈ માટે એકવાર મુલાકાત ગોઠવો અને નિશ્ચિત બની આપના પ્રસંગનો અનેરો આનંદ માણો

ચિંતા વગરનો પ્રસંગ એ જ પ્રસંગનો આનંદ

સંપર્ક: એ એમ. મેકવાન

૮/૪૪, આશા એપાર્ટ, કિરણ પાર્ક પાસે, નવા વાડજ, અમદાવાદ-૧૩

ફોન નં. ૨૭૫૫૯૦૮૩ મો. ૯૩૭૫૨૦૯૯૨૪

### જાહેરાત માટે સંપર્ક કરો

આપની વ્યવસાયલક્ષી કે લગ્ન સંબંધી, જાહેરાત વિશાળ વાયક વર્ગ સુધી ઝડપથી પહોંચાડવા માટે અમારો સંપર્ક કરો. નવકાન્તિ સાપ્તાહિક <5849<6;9

### ઇન્ટરનેશનલ જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર

- દેશ, વિદેશ તથા ડીવોર્સ પાત્રો માટે જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર
- આર્થિકરીતે નબળા, વિધવા કે ભેરોજગાર યુવતીઓ પાસેથી
- રજીસ્ટ્રેશન ફી લેવામાં આવતી નથી.
- રજીસ્ટ્રેશન ફી સિવાય કોઈ ફી લેવાતી નથી.
- ફોટોગ્રાફ સાથેનો બાયોડેટા પોસ્ટથી મોકલી શકાશે.
- રજીસ્ટર લગ્ન તથા સમુદ લગ્ન માટેની વ્યવસ્થા મળી શકશે.
- લગ્નવાંચ્છુ યુવક-યુવતીઓના બાયોડેટા ઇન્ટરનેટ પર વિના મુલ્યે મુકી શકાશે.
- સ્વરોજગાર માટે વિના મુલ્યે સિલાઈ મશીન મેળવવા સંપર્ક કરવો
- ઇન્સાઇલની પવિત્રભુમિના પ્રવાસના પુસ્તકો મળશે.

સંપર્ક :- શ્રી ભાઈલાલભાઈ એસ. ટેલર

પાર્ક સ્ટ્રીટ, મેથો નર્સિંગસ્કુલ સામે, મિશન રોડ, નડીયાદ.

મો. ૯૮૯૮૩૧૮૬૮૫. ૯૭૧૪૫૧૮૩૬૭